

# СОВЕТСКОЕ ПРИБЛИГАРЬЕ

1986  
18 АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
48 (7963)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

## Новости

### «ГИДРОМОНТАЖ» — К ПЕРВОМАЮ

На железнодорожном тугинские станции Хая Богучанского района продолжаются работы по строительству базы МТО (материально-технического обеспечения).

К Первомаю здесь планируется дать в эксплуатацию для нужд Кежемского района четыре емкости по 400 кубометров — для горюче-смазочных материалов, а также гараж на десять автомашин (330 квадратных метров). Работы ведет бригада Н. И. Крамаренко Богучанского участка Братского управления треста «Гидромонтаж».

В недалеком будущем здесь будет организована переработка древесины, в первую очередь — выпуск шпала. Оборудование для этого районной администрацией уже приобретено.

### В ЧАСТНУЮ СОБСТВЕННОСТЬ

В КОДИНСКЕ сегодня строится, в отличие от прежних времен, немного объектов: церковь, здание под Кодинский филиал коммерческого банка «Енисей» и девятиэтажный жилой дом № 211.

И совсем иная картина по соседству, на территории, отведенной под индивидуальную застройку: растут, как грибы, домики, бани, стайки... Их, конечно, не сравнить с городскими объектами, но зато их много.

Все это не случайно. Большая часть кодинцев стремится выделиться из многоэтажных коробок на собственный клочок земли, в домик со всем будущим строительством, с присущим участком. По данным архитектуры района, только для индивидуального строительства в микрорайонах «Ожный» и «Лукоморье» на сегодня предоставлено 1228 земельных участков.

### МОЛОЧНЫЕ РЕИСЫ «СКОРОЙ ПОМОЩИ»

КАЖДЫЙ день, кроме субботы и воскресенья, автомобиль большого стационара «Скорая помощь» курсирует по маршруту Кодинск — Сырмомотово. Зачем?

На молочную кухню в течение пятидесяти приходит мамы, у которых дети в возрасте до одного года. На каждого ребенка выдается здесь бесплатно по 800 граммов свежего коровьего молока — четыре алтайских бутылочки. В городе и поселке Временном на сегодняшний день обслуживается 54 ребенка. Вот зачем «курсирует» автомобиль с красным крестом в Сырмомотово и обратно.

Информации подготовили В. ЗЫКОВ и Б. ХАРЬКОВ.

## ★ ФОТОРЕПОРТАЖ

### 211-й строится

К ТОМУ, что в городе стоят «мертвые» коробки жилых домов, котлованы с готовыми под монтаж сваями, мы уже успели привыкнуть. И когда видишь, что на жилищных объектах заработали башенные краны, слынут грузовики, подвоза строительные материалы, чувствуешь, что жизнь не стоит на месте. Когда готовили к сдаче дом № 131, приходилось встречать пессимистов, говоривших, что, мол, подергаются строители, кончатся деньги и уйдут.

То же самое приходилось слышать и по поводу 211-го дома. Прошлым летом, когда до двора построили здание трансформаторной, движение на какой-то момент замерло. Но потом пришли сантехники, плотники, закинула работа. Два подъезда обеспечены теплом, закончены плотничьи работы. И если на прошлой неделе здесь работало около пятидесяти человек, то с понедельника их число удвоилось. Приступили к делу две бригады отделочников, электрики, лифтеры. Специалисты двух последних названных — ГЭМ и лифтрмонт — являются субподрядчиками, основные работы производит трест «Кодинскгорстрой». Зная не один год его начальника Андрея Федоровича Зайцева, смело могу назвать его оптимистом.

— Сокращение, — говорит он, — как соль на рану. Приходится расставаться с людьми, с которыми не год и не два строили жилье, объекты социкультбыта, весь город. Единственный выход — работать, тушить в долг — но не останавливаться. Специалистов, которые уехали, уже не вернуть, а думать о грядущем «ужимании» просто не хочется.

Для завершения работ требуется порядка 12 миллиардов рублей, но, как прикидывает Андрей Федорович, вряд ли дирекцией по подготовке водостамлинии, которая выступает заказчиком, будет выделено больше семи миллиардов. И, тем не менее, надеется, что в сентябре дом будет сдан полностью, с благоустройством, а в июле

заселится две блок-секции. Для этого есть все предпосылки: тепло-, водоснабжения, наличие санфаянса, электролиней, лифтового хозяйства, КСЭК комплектует необходимые краски. Единственная проблема — трансформаторная подстанция. Для пуска ПТ 630 требуется порядка 150 миллионов рублей, но, как уверен А. Ф. Зайцев, они будут «найденны», без подстанции дом не сдать.

Проблем, как всегда, хватает. Главная — финансирование. С декабря на счет треста не было денежных поступлений. Работают люди хорошо, но зарплату получают плохо. В этой ситуации дает о себе знать жесткий налоговый пресс, штрафы за несвоевременные перечисления в бюджет превосходят сумму налогов.

Бригада плотников Ильи Кабирова приступила к работе в третьем подъезде. Тут же трудятся и сантехники Сергея Комарова, ветерана стройки, который бригадирствует с 1978 года. Более десяти лет рядом с ним отличные специалисты Николай Корнилов и Виталий Качев — электросварщики, класс в работе по-

казывают слесари-сантехники Дмитрий Слюдин и Александр Осетров. У них набираются опыта и двое вечерних выпускников школ.

Три подъезда дома уже застеклены, готовятся к работам четвертый.

Кстати, примечательно, что будет сдаваться второй в городе дом из серии 97-зональной. Всего здесь 151 квартира, архаичных однокомнатных нет. Есть, правда, конструктивные упущения в примыкании блок-секций. Но выход найден, и жильцам не придется жаловаться на холод в квартирах.

До сдачи дома осталось полгода. Сюда переедут, в основном, жители сел верхней части района. Это позволит снять немало проблем со снабжением их, содержанием инфраструктуры. Ведь даже если в деревне живут 4—5 семей — нужен магазин, дизельная электростанция, отдельная связь, авиоплощадка и т. п.

Медленно, но город растет. Там, где 5—6 лет назад можно было собирать грибы и ягоду, построены дома, четвертая школа? Но часть объ-



ектов остается «мертвыми». Будем надеяться, что они оживут, как 211-й дом.

В. СТЕГНЕВ.

На снимке: бригадир сантехников Сергей Васильевич Комаров, ветераны бригады электросварщики (слева направо) Виталий Викторович Качев и Николай Дорофеевич Корнилов.

Фото С. КАЙГОРОВОДА.



## ★ НУ И НУ!

### ДАЧНЫЕ ДОМИКИ СЫГРАЮТ... В ЯЩИК?

Будучи в Новой Кежме и решив прогуляться за поселок. Километра два прошел в сторону ярочного тарелка и увидел недалеко от него крупногабаритные деревянные ящики под семью тещиних сосен. Подойти к ним было нельзя. Нет, они не охранялись. Глубокий, по пояс и выше, снежный занос мешал. Но в издалека на крайнем деревянном коней-

нере я прочел «Самара». Штук пять или шесть насчитал, что выглядывали, угрюмыми из-под снежного покрова.

По приезду в Кодинск удалось узнать, что в ящиках заплахованы дачные домики? Видимо, предназначенные для отправки в Самара? Лежат здесь уже не одну навигацию. Жаль будет, если они и вправду сыграют в ящик, а попросту сгниют. Говорят, каждый домик площадью в 60 квадратных метров. Первоначальная стоимость приблизительно 6 миллионов рублей за штуку. А может, нет выгоды их далеко отгружать? В Кодинске купят?

Кто-то ведь их мастеров по чьему-то заказу и где, главное? В Новой Кежме, по которую судачат как о мертворожденной!

Б. ХАРЬКОВ.

# У кого что болит

**НЕ ОТХОДЯ** далеко от здания администрации, взад-вперед похаживал пожилой мужчина в синей телогрейке и старой собольиной шапке. Я его признал: еще при первом въезде в Паново, когда наша рабочая группа сделала здесь остановку, чтобы взять на «борт» главу местной администрации и проследовать вместе с ним дальше в его «здешнюю» — Фролово и Усольево. Возвратились мы в «центр» где-то после полудня, а примерно одетый старик все расхаживал, не покидая этого места, как часовой на посту № 1.

— Вы там не видели Потапова? обратился «постовой» к выходящим из «уазики» — Жду его с утра, машину обещал подогнать. Я вежливо основные давню уже переезд в Кодикск, остался картошка да всякая там рухлядь, которая в городе тоже стоит. Так где он застрял? — спрашивал Дмитрий Павлович Карнаухов, как выяснилось позже, участник войны.

В кабинете главы сельской администрации собрались те, кому надо было что-то срочно решить или хотя бы услышать совет из уст руководителя нашей группы Я. Г. Кучерку — заместителя главы районной администрации. Узнали, что с переселением из Паново, как и из Усольево, пока надо воздержаться. Поэтому, что в первую очередь переселению пойдут на «Прощихино» в 211й дом, славящий который называется летом. Это село уже начинают подтапливать будущие волохранильнице еще недостроенной Богучанской ГЭС. Примерно такой ответ услышала директор Пановской средней школы на свой вопрос о выделении местным учителям владеть квартир в Кодикске.

Валентина Васильевна Панова, конечно, расстроилась: неуверенностью вест она принесет своему педагогическому коллективу. Возможно, что-то и изыщут во время заселения этого дома, но твердой уверенности нет.

— А что вы мне подскажете по поводу переселения по программе «Север — на юг», — трепетно спрашивает Евдокия Савельевна Рот.

## ★ КЕЖЕМСКИЙ РАЙОН: В ЗОНЕ ЗАТОПЛЕНИЯ И ОКОЛО

Письмо я отправляла в районную администрацию, что-то нет ответа. Или не так я поняла эту программу? — А где взять деньги для оплаты — за учебу дочери в высшем учебном заведении? волнуется воспитательница дестда (фрагмента не назвала). Зарплата месячными не выдают. Не стану же я отдавать ей мешками продукты, получаемые здесь по каким-то взаимоотношениям!

На первый вопрос Кучерку быстро нашел ответ: есть публикации в «Советском Прингарье», в которой довольно подробно рассказано о программе «Север — на юг». Ну и, конечно же, по возвращении в Кодикск подскажите, кому надо, конкретно по вопро-

его ликвидировали, то же самое прокупили с передачей техники и что получилось... А ничего другого, — как бы подводя итог этому разговору сказал А. Ф. Шнайдер, глава Пановской сельской администрации. — Предложение совсем отбрасывать нельзя. Надо хорошенько его обдумать. Кто-то высказал более приемлемую идею: передать фроловскую технику на баланс сельской администрации, и пусть она думает, как дальше поступать. Но прежде чем принять «кареты», надо обсудить внесенное предложение Кривина с оставшимися фроловскими «фермерами». А уж после решать, у кого конкретно эта техника на подотчете

вым, ловившим его с утра. — Сейчас вот только что переговоры с определенным лытчином, которому дали квартиру в Кодикске, а начальник свое выступление Александр Сергеевич в кабинете главы сельской администрации. — Некоторые в городе уже нервничают, дескать, не по карману становится квартира, не подумам наперед, как там жить-то после деревенского устоя. К чему я это вам говорю, жители Панова? Чтoб не спешили в город. Есть другие в районе хорошие поселки для переселения. Надо посчитать свой семейный бюджет, чтобы окончательно решить, куда же я перебежать. Не знаю, прав я или нет, но, по-моему, от поселков в зоне затопления надо отказаться. Надо разъяснить приезжающим сюда обставку со сложными строительства. Надо, от окончания которого зависит завершение переселения.

А в Паново еще жить да жить пановцам. И живут. Отдыхают замечательно. Вот что сказала заведующая местным сельским Домом культуры Галина Инокутеева Панова на утине после встречи в кабинете главы администрации.

— Не все у нас так грустно, как это прозвучало. Детский клуб «Ангарага звелонка» работает, дискотеки устраиваем. Получили Диплом III степени за участие женского фольклорного коллектива в районных соревнованиях, проводимых зимой в Кежме. По примеру «старшук» создали вокальную группу из молодых девушек, которые исполняют современные песни. Сохранили старинные воспринимательные песенки. К тому же, у нас открыт кружок гитаристов и балаястов, который ведет Александр Николаевич Володин, плавает только в зимнее время. Летом он уходит на катер. Там его основная работа.

Живет Паново своей жизнью. Пока слышно и не чувствуется с переселением. До и не следует их хоронить, деревенских-то. Пусть стоит Паново и не развивается раньше времени так, как распыляется на глазах Кежма, куда районная группа прибыла с рабочим визитом 28 марта. О чем в следующей части репортажа об этой многодневной командировке.

**Б. ХАРЬКОВ.**  
(Продолжение следует).

# Новости Принята комиссией Госсвязь- надзор

По приглашению руководства АО «Кодикспромсвязь» в Кодикске побывала (с 7 по 11 апреля) комиссия госсвязьнадзора по Красноярскому краю с целью приема в эксплуатацию автоматической телефонной станции на 200 номеров. АТС принята в эксплуатацию. На сегодняшний день телефоны установлены 33 абонентам. Остальные номера будут задействованы в апреле.

Ввод в строй станции свидетельствует, что АО «Кодикспромсвязь», созданное при с половинной год назад для оказания населения Кежемского района услуг связи, является серьезным конкурентом и АО «Связь», и РЭС.

# Сохранности гарантируется

Не первый год существует в Кодикске платная автостоянка ТОО «Кемпинг». Теперь за непростую, но однозначно добрую репутацию, ни одного случая угона, разукрамливания техники, какого другого ЧП за все время здесь не произошло. Клиентам автостоянки привлекает не только абсолютная гарантия сохранности транспорта, но и отличные цены. Если владеете легковой машиной, вносите плату хотя бы на неделю вперед, то за сутки с него берется пять тысяч рублей, а если он захочет платить каждый день, то суточная ставка ему обойдется в восемь тысяч. За грузовую машину плата взимается соответственно восемь и десять тысяч рублей. Это на 30-50 процентов дешевле, чем за те же услуги будут в Барске или Красноярске.

Не отказывают работникам ТОО клиентам и в услугах по мелкому ремонту автомобилей. Для этих целей у автостоянки имеется специальная эстакада.

**Информация подготовлена В. ЗЫКОВ**

# Нет слов...

су пановской жительницы. А вот что касается выдачи зарплат — проблема столь серьезная, что ее никто на месте не решит. Надо ждать выполнения обещания президента: будет выдана зарплата всем бюджетникам в первом полугодии. Слово первоначальное проколдовало? Да, проколдовало. «Обещание надо учиться выполнять», — повторил уже в который раз в ходе этой командировки ставшей лгучей фразой Яков Гордеевич.

— У меня как раз есть предложение по поводу выживания, — раздался голос из среды присутствующих на встрече. — Передайте местному сельскому совету ветеранов войны и труда технику расформированного фермерского хозяйства во Фролово. Мы будем соблюдать за счет своих личных денег. Сейчас прокурором, другим помощник, кто не трудоспособен. Зачем во Фролах держать трактор, катер, плашкоут на за нескольких лет оставшихся сестей?

Предложение явно огорошило как местных, так и приезжих руководителей своей неожиданностью. И отнеслись к нему не то, чтобы с неодобрением, а с долей сомнения, несмотря на то, что предложение высказано было широко известным в здешних краях лицом — пенсионером Николаем Ивановичем Кривиним, бывшим директором совхоза Стали припоминать, что в Аксеново, когда

будет, кто на ней работать станет, с кого зарплата требовать (немажорный последний вопрос в нынешних рыночных условиях).

В Паново более 211 семей проживают. Коста они еще переберутся из зоны затопления, сам Бог не знает. А жить надо. Они имеют личную транспортную связь с Кежмой и с Иркутской областью для вывоза туда животноводческой продукции, а также усольские «строительные», которым действительно негде дается вывозка излишков молока, сметаны, мяса на продажу. А пановцы могут безбоязненно поставлять свою продукцию «инородникам».

Здесь, кстати, стоит сказать о безработице: их в Паново 53. Не им ли дать фроловскую технику по предложению Н. И. Кривина? Людям-то надо занять, поднимать их нужно с социально-экономического «дна», на котором они очутились. И перебраться бы они рады в Кодикск, да не в льготном списке состоит, и средств такому вывозу ли хватит, чтоб платить за коммунальные услуги в городской дорожной квартире.

По этому вопросу дал толковое разъяснение А. С. Потапов — начальник отдела по выносу стругий дирекции по подготовке зоны затопления Богучанской ГЭС. Он победил на собрание рабочей группы из Фролово и у коллег «стрепился» с Карнаухо-

# Об ограничении движения транспортных средств в период весенней распутицы 1996 г.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 188 от 15.04.96 г.**

Руководством постановлением администрации края № 188-п от 22.03.1996 года в целях обеспечения безопасности движения и сохранения автомобильных дорог и сооружений на них от разрушений повышенной проходимости, а также трактора мощностью более 100 л. с.,

транспортных грузов весом более трех тонн,  
2. Кежемскому ДРСУ (Кузнецов С. А.) совместно с ГАИ (Прохорьев А. И.) установить дорожные знаки об ограничении движения, информационные щиты; осуществлять дежурство совместно с ГАИ.  
3. Разрешается ДРСУ, в порядке исключения, выдвигать разрешая (пропуска) на передвижение остальных автомобилей полной массой свыше 10 тонн, выполняющих неотложные перевозки по обслуживаемым дорогам.  
Организация и частные лица, выполняющие неотложные перевозки в указанный период, обращаются в письменном ви-

де в дорожную организацию с мотивированной необходимостью перевозки грузов и их объемом.  
4. Весеннее ограничение не распространяется на автомобили, перевозящие корма, удобрения, семенной материал, сжиженный газ, горюче-сма-

зочные материалы, а также на рейсовые автобусы.  
5. Контроль за выполнением постановления возложить на зам. главы администрации Соболевского А. А.  
**В. ГОРВЕРСКИЙ,**  
глава администрации.

Приложение № 1 к Постановлению 188 от 15.04.1996 г.

- ПЕРЕЧЕНЬ автомобильных дорог общего пользования**
1. БогЭС Тагара — Заледево — Ленинск
  2. Богучаны — Кодикск
  3. Кодикск — Селаново
  4. Кежма — Паново — Селаново

# О закрытии ледовых переправ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 189 от 15.04.96 г.**

В связи с резким потеплением постановляю:  
1. С 16.04.1996 года запре-

тить движение всех видов транспорта по ледовым переправам через р. Чабобец и ледовым переходам через р. Ангара.

2. На период весеннего таяния в порядке исключения техника для обеспечения жизнедеятельности п. Заледево и прилегающих населенных пунктов разрешить движение по мостовому переходу через р. Чабобец автомобильной полнотой массой до 10 тонн.

3. Запретить движение через мост самоходной тракторной техники и сельхозмашины, кроме механизмов ДРСУ.

4. АО «Богучанстрой» обеспечить временный проезд по мосту по схеме, согласованной с Дорожным фондом.

5. Администрация Заледевского сельсовета (Копышев В. А.), РОВД (Исаков В. В.) обеспечить контроль за выполнением данного постановления в части организации движения транспортных средств.

**В. ГОРВЕРСКИЙ,**  
глава администрации.



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

# Избегайте неприятностей



5 АПРЕЛЯ. Происшествий и преступлений нет; задержаны за административные правонарушения 6 человек, составлен 1 протокол ГАИ.

6 АПРЕЛЯ. Миллиционер-водитель в рапорте сообщает о том, что на автодороге из п. Временный им задержан и доставлен в ДЧ РОВД находившийся в состоянии алкогольного опьянения К., который оказал физическое сопротивление. Проводится проверка;

— жителями Кодинска В. избил муж., нанес телесные повреждения;

— за административные правонарушения задержаны 10 человек, ГАИ составила 45 протоколов, из них за управление в нетрезвом виде — 3.

7 АПРЕЛЯ. В приемный покой ЦРБ из Заледеево доставлен А. с черепно-мозговой травмой, проводится проверка;

— С., ворвавшись в комнату одного из обитателей ЦРБ, стал избивать ее, нанес телесные повреждения; проводится проверка;

— за правонарушения доставлены 8 человек, ГАИ составила 23 протокола.

8 АПРЕЛЯ. У К. из гаража неизвестные лица похитили мотоцикл «Минск». Заявление приобщено к уголовному делу;

В РОВД Кежемского района много служб и подразделений: криминальная милиция, милиция и в общественной безопасности, госавтоинспекция и др. В отделе по организации работы участковых инспекторов входит группа по лицензионно-разрешительной работе. В этой группе всего один человек — капитан милиции Алискер Мамедович БАЙРАМОВ.

В органах МВД он работает с 1977 года, начинал службу в Банку. В 1984 году был направлен в Кежму для дальнейшего прохождения службы в изоляторе временного содержания. В 1986 году поступил на заочное отделение в Красноярскую среднюю специальную школу милиции. Два года спустя А. М. Байрамов назначили на должность инспектора разрешительной системы, позже ее переименовали в лицензионно-разрешительную, но все эти годы Алискер Мамедович работает на одном месте. Вот что он рассказал о службе:

— Разрешительная система в органах внутренних дел существует с 1975 года. В нее входит контроль, учет и оборот оружия (владельческого и личного). Кроме того, нами курируются объекты, имеющие оружие, осуществляется контроль по заводу, хранению, применению и вывозу взрывоопасных веществ, контролируется использование и применение наркотических веществ и выдвигаются допуски к наркотикам. Вооружение в РОВД тоже на нашем подотчете. Также мы проводим рейды совместно с рыбоохраной, проверяя правила ловли рыбы в Ангаре и ее притоках (по Чадобуцк вплоть до Эвенкии, а в верхней части района — от Едормы до Мурского порога); а также рейды совместно с охотблизом.

В нашем районе на рюках находится 2,5 тысячи зарегистрированных стволов, в основном они принадлежат населению (охотникам-промысловикам) и предприятиям. За

1995 год совершено 17 преступлений с применением огнестрельного (незарегистрированного) оружия, в текущем году за январь-февраль их произошло уже пять. Приведу несколько примеров.

В конце прошлого года в п. Таежный несовершеннолетний Н. из незарегистрированного ружья убил несовершеннолетнего К. Ведется следствие.

В январе, в том же поселке, бывший работник В. Ангарского химлесхоза П., распивая спиртные напитки с Р., поссорился с ним и в упор застрелил.

В Кежме глубокой ночью гость Т. постучался в дверь к В. Последний попросил его уйти, а когда тот не согласился, выстрелом изувечил пострадавшему руку.

Основная часть преступлений с огнестрельным оружием совершается в верхней части района, т. к. в Кежемском ГИОМ не хватает кадров. Благодаря принятому увеличению числа подсобных родов правонарушений в том, что оружие не правильно хранится, нет спецсейфов. И третье. Оружие теперь выпускают бескурковые, стало быть, более опасное.

Для того, чтобы держать обстановку в районе на контроле, мы ежемесячно проводим рейды согласно указу УВД МВД РФ, согласованные с прокурором района и ФСБ. И это дает свои положительные результаты. Так, в прошлом году было изъято 57 единиц незарегистрированного оружия, за три прошедших месяца 96 года уже 37. Попутно мы проверяем правильность хранения оружия.

В заключение хочу обратиться к лицам, имеющим незарегистрированное ружье: по вопросам регистрации приходите в кабинет 22 или звоните по телефону 2-23-56. Тем самым вы избежите в дальнейшем больших неприятностей.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.  
Фото С. КАЙГОРОВОДА.

СЛУЖБА 02

## Криминальная хроника

«ЧТО ДУРНО НАЖИТО, ТО ДУРНО И ПРОЖИТО».

— двое мужчин около подъезда дома № 4 по ул. Гайнулина избили С., требуя у него деньги и наркотики. Один из подозреваемых, Р., задержан, проводится проверка;

— в с. Кежма по ул. 60 лет ВЛКСМ обнаружен труп Салихова без внешних признаков насильственной смерти, проводится проверка;

— за правонарушения задержаны 12 человек, ГАИ составила 11 протоколов.

9 АПРЕЛЯ. В п. Недокура неизвестные лица украли четыре двигателя и двадцать четыре ремня с пилорама Недокурского ЛЗП на общую сумму 8 млн. 660 тысяч рублей, проводится проверка;

— у жителей Кодинска М. неизвестные взломали замок, проникли в квартиру и украли золотые изделия на сумму 4 млн. 750 тысяч рублей, возбуждено уголовное дело;

— М. заявил, что ночью у общ. № 1 он был избит Т., проводится проверка;

— задержан за правонарушение 1 человек, ГАИ составила 7 протоколов.

11 АПРЕЛЯ. У кодинца Н. неизвестные лица пытались угнать личную автомашину, проводится проверка;

— у жителей Тагары П. некая М. обманным путем завладела вещами и не возвратила их, нанесла тем самым ущерб в 1,5 млн. рублей, проводится проверка;

— Л. из Тагары заявила, что из ее квартиры похищена соболина шапка стоимостью 700 тысяч рублей, возбуждено уголовное дело;

— в Н. Тагаре у Н. неизвестный проникнул через форточку в дом, похитил личные вещи на сумму 1 млн. 280 тыс. рублей, возбуждено уголовное дело;

— задержаны 6 правонарушителей, ГАИ составила 16 протоколов.

12 АПРЕЛЯ. В Кодинске зарегистрирована квартирная кража личного имущества С.;

— в Кежме были

украдены вещи у Ш., возбуждено уголовное дело;

— задержаны 5 правонарушителей, составлено ГАИ 19 протоколов.

13 АПРЕЛЯ. Задержаны 8 правонарушителей; по линии ДПС ГАИ составлено 23 протокола (2 по ст. 117 КоАП РФ); пост ГАИ «Аэропорт» составил 21 протокол (1 по ст. 117 КоАП РФ).

14 АПРЕЛЯ. Неизвестный мужчина избил пожилого человека (1919 г. рождения) в его квартире по ул. Гайнулина, проводится проверка;

— в Проспекто Д. разбил окно в ларьке «Арзу», похитил водку и деньги, возбуждено уголовное дело;

— за правонарушения задержаны 10 человек, ГАИ составила 15 протоколов (1 по ст. 117 КоАП РФ).

За обозреваемый период в сводках происшествий и преступлений по Кежемскому району зарегистрировано 3 пожара:

6 АПРЕЛЯ — в Проспектно ст. речного отпления загорелся дом;

8 АПРЕЛЯ — в колп. «Октябрь» загорелись стайки;

9 АПРЕЛЯ — в 4,30 произошло загорание в магазине «Надежда».

По всем случаям пожаров проводятся проверки.

ИСТОРИЯ РАЙОНА ГАЗЕТНОЙ СТРОКИ

## О чём писали

### 34 года назад

«И. И. Кокорину — коменданту Кежемского аэропорта ежедневно приходится слышать жалобы, что в подведомственной ему гостинице плохие условия для отдыха: постельное белье не стирают, стены покрыты какимитом подделочными бурыми пятнами, чувствуется запах клопов. Комендант порта стойко выслушивает все жалобы, но никаких мер не принимает, чтобы навести в гостинице должный порядок, сделать там дежурную. На это у И. И. Кокорина все не хватает времени.

«25 августа у жителя Кежмы Привалкина из ограды вырван лоцонный мотор. Долго время не удавалось обнаружить. И только уже в ноябре участковый уполномоченный Фроленко раскрыл это преступление. Ворами оказались В. И. СМЫД и В. ШЕСТАКОВ. В процессе следствия было установлено, что они и до этого случая протравляли руки за чужим добром».

«Двадцать тысяч рублей — таков итог подписки на газеты и журналы в нашем районе, на тысячу рублей больше, чем в 1962 г. Так в Недокуре из 141 семьи будут получать журналы и газеты 138, в Коде — 140 из 150, в Паново — 77 из 84».

«Поступок, заслуживающий благодарности, совершили учащиеся Кежемской средней школы Ваня и Толя Привалкины. 29 ноября они нашли на улице давнишние наручные часы и сдали их в милицию. Часы возвращены владельцу».

«Кто не задумывался над тем, что такое любовь и дружба, не спорю. Товарищам об этих чувствах К. мечтал встретить свою любовь, познать ее радости. Об этом жители Кежмы скоро смогут поговорить на диспуте, который подготовит районная библиотека».

«Уже много лет Евдокия Заборцева работает дояркой в колхозе «Победа социализма». За эти годы своим честным трудом она снискала к себе уважение. Добросовестно ухаживая за животными, она по надобности молока и сохранению телят всегда держит первенство на колхозной ферме. Свой богатый опыт она с охотой передает подругам-дояркам. Е. Заборцева является депутатом Прокляевского сельского Совета».

«На днях бюро РК КПСС и исполком райсовета за высокие показатели на весенне-полевых работах присвоили звание «Лучший механизатор» трактористам колхоза «Пробуждение» Ивану Григорьевичу Саватееву, Ивану Матвеевичу Сизых и Ивану Ивановичу Бакову. Честь и хвала им!».

«Уже давно пришли в полную негодность мосты по дороге Кежма — Паново. Однако к ремонту их райкомхоз до сих пор не приступает».

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „СП“!

ЦЕНА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ — 40 700 РУБЛЕЙ, НА 3 МЕСЯЦА — 20 700,

НА 1 МЕСЯЦ — 7 700.

МАЛЕНЬКИЕ ПРАЗДНИКИ

# Ступенька к мастерству

**ВТОРОЙ** раз в г. Кодинск состоялся открытый чемпионат города по художественной гимнастике. Подобные мероприятия у нас редкость. Не стоит говорить о том, насколько необходимо это зрителям и болельщикам, а в особенности самим спортсменам, позволяющая возможность продемонстрировать свое мастерство, сравняв себя с соперниками и, конечно же, заслужива приза.

Организатором и главным судьей чемпионата была тренер кодинских гимнасток Светлана Александровна Никифорова. Кроме г. Кодинска, гимнасткой занимается еще в двух городах нашего края — Красноярске и Минусинске. И туда были посланы приглашения для участия в наших соревнованиях. Но из-за тяжелого финансового положения минусинцы приехать не смогли, зато две красноярские группы приглашение приняли и хоть за свой счет, но приехали.

Чемпионат планировалось проводить в течение двух дней, однако из-за относительно небольшого количества участников все состязания и награждения прошли в течение одного дня.

Тяжеловато пришлось маленьким гимнасткам, возраст которых от 7 до 14 лет. Соревнования длились с 10 до 16 часов. Участницам во время проведения соревнований кушать не разрешалось, и можно себе представить, как (не только физические) испытания выпали на долю юных спортсменок.

Художественная гимнастика существует в г. Кодинске третий год. За такой короткий промежуток времени трудно

добиться выдающихся результатов в столь сложном виде спорта. И хотя первые места в выступлениях по программе кандидатов в мастера спорта достались краснояркам, наши

девочки (Юдита Ляя, занявшая IV место) сумели составить им достойную конкуренцию. В программе первого взрослого разряда гости не выступали, и места распре-



дилься так: I — Назамудинова Эля, II — Вокс Саша, III — Колдакова Маша, а вот в соревнованиях по второму разряду сильнее были юные спортсменки, хотя по возрасту они младше (II место Емичникова Рита, III — Шанцова Валя).

**ХУДОЖЕСТВЕННАЯ** гимнастика — красивая и зрелищный вид спорта, но еще пока непризывная для нашего города. В день проведения открытого чемпионата в спортивном зале четвертой школы побольше и просторнее побывали посетителями гимнасток выступило много зрителей. Тепло и радужно встречали они всех участниц, и даже юные гимнастки не потеряли стимула к спортивному росту.

Трудно на фоне общего безденежья провести соревнования на высоком уровне, а не проводить их и не приглашать достойных себе соперников из других городов также нельзя, можно заставить себя и потерять стимул к спортивному росту.

Трудно, конечно, пришлось бы одной Светлане Александровне, но пошла ей на выручку многие предпринятия, в лице их руководителей, понимающих, что не хлебом единым жив человек. АО «БГЭС» предоставило транспорт для экскурсионного обслуживания и доставки гостей от ст. Карабула, а также предложило им свою гостиницу. Гостиницы предложили и рудо, и СВЭС, КСП № 4 предоставили спортзал, аппаратуру с «судейством» и обеспечили питанием в своей столовой.

Учителя и администрация школы приняли очень активное участие в организации мероприятия. И другие предпринятия, такие как КЭКПД и банк «Енисей», УП-288 и Торговый дом, АО «Стрела» и ПЖРЭО да и некоторые живущие не так богато, как кажется, нашли возможность выделить хоть и небольшие финансовые средства. Но, как говорится, с миру по нитке — и получили весьма достойные призовые для участников чемпионата.

В заключение надо сказать, что гостям из Красноярска у нас очень понравилось. Они отметили и оказанный им радужный прием, и организацию проведения соревнований, и еще то, к чему мы привыкли, считаем вполне естественным и не замечаем, — чистый воздух.

Это был первый приезд к нам гимнастов хорошего спортивного уровня из краевого центра. Уезжая, они обещали принимать участие в следующих наших чемпионатах, проведение которых зависит и от всех нас.

С. КАЙГОРДОВ.

Фото автора.

ОЧЕВИДНОЕ—НЕВЕРОЯТНОЕ

## Мальчик, рожденный обезьяной

Научный эксперимент, проведенный девять лет назад и состоящий в том, что шимпанзе был трансплантирован человеческий эмбрион, содержавший в стадии зародка, обезьяна родила человека. Мальчик сейчас девять лет, и он совершенно нормальный ребенок. Недавно встретился со своей биологической матерью.

«Я присутствовал при этой встрече, и она меня глубоко тронула», — рассказывает российский генетик Алексей Густов, ассистировавший при рождении мальчика 6 декабря 1987 года. — Шимпанза, не видевшая мальчика со дня его рождения, сразу же узнала ребенка. Она начала его прижимать, обнимать и осторожно гладить. При этом у нее в глазах были слезы.

Стало очевидно, что обезьяна знает, кто это». Десятилетний Андрей выглядит и ведет себя так же, как все дети в его возрасте. В первые минуты он немного боялся своей обезьяньей мамы, но затем быстро освоился, — сказал Густов. — Было видно, что они нашли общий язык, хотя и не издавали никаких звуков.

Сцена свидания мамы и ребенка была трогательной и немного печальной.

Встреча была короткой — длилась около 15 минут.

Ученые не надеялись, что рожденный обезьяной мальчик проживет более года. Но случилось иначе. Трехмесячного малыша отдали на воспитание в семью киевских ученых. Эксперимент держался в тайне.

То, что ребенок появился на свет, для ученых не явилось неожиданностью. Человеческий эмбрион развивался в матке самки шимпанзе так, как ученые и предвидели. Они, однако, опасались осложнений.

«Девять лет назад наши познания были, конечно же, более скудными», — говорит французский генетик д-р Франсуа Жерар, участвовавший во встрече шимпанзы с мальчиком. — Сегодня мы уже знаем, что человеческий эмбрион может созревать в симбиозе с организмом обезьяны. Однако мы не могли предположить, что иммунологическая система ребенка будет также развиваться нормально. Мы опасались генетических различий и гормонального отличия человека и обезьяны. Когда же оказалось, что мальчик нормальный по всем аспектам, были удивлены и обрадованы».

Д-р Жерар был одним из многих европейских ученых, которые девять лет назад категорически протестовали против проведения такого эксперимента. «Сегодня мы должны признать, что опыт российских генетиков завершился успешно», — говорит д-р Франсуа Жерар. — Однако мне бы хотелось, чтобы такие эксперименты никогда больше не проводились. Они противоречат законам природы».

Эксперимент россияне, проведенный девять лет назад, был вызван необходимостью: беременная женщина попала в автомобильную катастрофу и погибла. Чтобы спасти еще не родившего ребенка, плод трансплантировали шимпанзе.

ПРИСЛУШАЙТЕСЬ К СОВЕТАМ

Для выращивания ранних зеленных культур и редиса прежде всего надо в землю вставить дуги из проволоки и натянуть на них пленку. Кроме того, дополнительно поverdшить почву укрыть старой пленкой. Как только почва прогреется до 5°C, высевают семена зеленных культур (салат, петрушка, шпинат) и редиса.

Посевы надо равномерно поливать из лейки. Первые 10 дней землю достаточно промочить на 8 см, затем — на 12—15 см. При медленном росте и светлой окраске листьев необходима подкормка огородной смесью из расчета 40 г

## Посев под пленку

на 10 л воды. Зеленные культуры и редис для равномерного поступления к столу высевают понемному, через каждые 8-10 дней, сначала под пленку, затем в открытый грунт.

Ранние посевы обычно делают на легких песчаных и супесчаных почвах, так как они готовы к посадке раньше, чем глинистые и торфянистые.

ВНИМАНИЕ!

**ПРОДАЕТСЯ** приватизированная двухкомнатная квартира (ванная и кухня отделаны кафелем, лоджия застеклена и с деревянным полом). Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 71 с 9 до 20 часов.

**ПРОДАЮТСЯ:** приватизированная трехкомнатная квартира, молодки «Юрль» и «Иж-Юпитер» с диваном спортивного уголка «с трюшей»; телевизоры цветной и ч/б; комод, тахта, две полуротные деревянные кровати. Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 49, после 17 часов.

**Муниципальное** торговое-производственное предприятие «Стиль» **ПРЕДОСТАВЛЯЕТ** В АРЕНДУ торговое-складское помещение. Звонить по тел. 2-23-92.

**СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ:** металлический гараж с подвалом по дороге на «Шинерлагер» — разработанный участок в «Лукоморье» (15 соток, завезены песок, перегной, навоз), стекло для теплицы (цены выше, чем в магазине); лодку двухместную, резиновую полускую; мотоцикл «ИЖ»

«Юпитер» с коляской. Узнать по тел. 2-22-36 или 2-43-15.

**МЕНЮ** трехкомнатную квартиру (38,4 кв. м) на шестом этаже на равноценную в г. Усть-Илимске. Возможны варианты. Обращаться по тел. 2-25-33 в любое время, тел. 3-55-10 с 17 часов.

**КУПИТЬ** автобус ЛАЗ, ПАЗ или автомобиль КамАЗ, КраЗ, МАЗ. Тел. 2-21-10 в рабочее время с 9 до 15 часов.

**ПРОДАМ** дачу в «Октябре» (6 соток, домик, теплица, два огурочника, 15 минут ходьбы от остановки, обеспечу семена, рассадой). Звонить 2-12-26 в любое время.

**ДДУ «Сибирячок» с 1 июня 1996 г. ПРИНИМАЕТ ДЕТЕЙ** на 1996-1997 учебный год. Возраст детей с 1,5 до 3 лет; с 6 до 7 лет. Тел. 2-43-34.

**Детский сад «Солнышко» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР** в дошкольную гимназию детей с 5 лет. Телефоны 2-23-52, 2-21-85.

## „СП“

Редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь В. Н. ВИНОГРАДОВА — зав. отделом социальных проблем

Н. В. ЗОНОВА — заместитель редактора, зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

С. Г. КАЙГОРДОВ — фотокорреспондент

Б. Н. ХАРЬКОВ — зав. отделом информации

Адрес редакции: 663470, г. Кодинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, приемная 2-41-31

отв. секретаря, корректор 2-46-48

зам. редактора, отдел социальных проблем 2-46-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-48-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ. Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Метраптаж — Н. В. СПИРИНА. Литографисты — А. В. КРИГЕР, Н. С. ПЕСТРИКОВА. Печатающий — Ф. А. ГУСЕВ. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52336. Печать высокая. Тираж 2500. Заказ № 48.